

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
КМЗ

Цена 15 коп.

# МЕТАЛЛУРГ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЯНВАРЬ

1

пятница

1943 года

№ 1 (580)

Новый, 1943 год, сделаем годом небывалой производительности труда.

## К новым победам

За родину, за Сталина! С этими словами на устах идут в бой за свою отчизну мужественные советские воины. Беспримерный героизм, несгибаемую волю и уверенность в победе показывают на фронте гвардейцы-сибиряки.

Родине, фронту! Под таким лозунгом работал весь год наш советский тыл. Тысячи тонн смертоносного металла—стали, чугуна, готового роката дали металлурги наше завода фронту сверх плана.

Кузнецкий металл, воплощенный

в танки, мнет и давит фашистское зверье. Кузнецкий металл, воплощенный в пушки и снаряды, бьет на земле и в воздухе фашистских стервятников. Так, героическим трудом в тылу куется победа фронту.

Встав на стахановскую вахту, передовые сталеплавильщики маркеновских цехов тт. Прудников, Ляхов, Буркацкий, Романчук, Плетнев и Некоропов показали высокую производительность труда, исключительно упорство в борьбе за выполнение своих клятвенных обязательств. Они дали родине сотни тонн качественной стали сверх плана. Не жалея сил, не считаясь ни с чем работали передовые профакады тт. Беликов, Борков, Чеховских. Самоотверженным трудом завоевала первенство и звание лучшей бригады комсомольско-молодежная смена теплоэлектроцентрали, руководимая комсомольцем, тов. Сураго.

За гвардейскую работу в тылу по обеспечению оборонной промышленности фронта представлены к правительенным наградам лучшие люди нашего завода—начальники цехов и передовые стахановцы военного времени тт. Ковтун, Макаревич, Люленков, Василенко, Алебин, Рыжиков, Зайцева, Кауров, Коняева, Стульчикова, Томилин, Никишин и другие.

Высокой производительностью труда ознаменовали кузнецкие металлурги знаменательную дату—день рождения товарища Сталина.

В подарок новому году досрочно закончили государственные планы коллективы передовых цехов: ТЭЦ, (начальник тов. Маньков), рельсобалочный (начальник тов. Монид), коксовый (начальник тов. Макаров), новомеханический (начальник тов. Ковтун), механический № 3 (начальник тов. Цирульников), механический № 2 (начальник тов. Ланин) и другие.

Больше металла на танки, снаряды, самолеты—требует от нас фронт, требует родина. Это требование мы обязаны выполнить по-военному. Новый, 1943 год, должен быть годом небывалого подъема производительности труда.

## ПОДАРКИ МЕТАЛЛУРГОВ ФРОНТУ

За гвардейскую работу в тылу, за высокие производственные показатели коллектива теплоэлектроцентрали вручено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Коллектив ТЭЦ по производственным показателям занял первое место среди электростанций Союза и крепко удерживает его.

10 декабря цехом был выполнен годовой план.

15 декабря коллектив рельсобалочного цеха выполнил годовой план по сдаче готового проката. 28 числа был выполнен план декабря

месяца. Сотни тонн качественного проката дали рельсобалочники фронту дополнительно.

28 декабря коксовики закончили годовую программу по выдаче валового кокса. В оставшиеся дни декабря коллектив коксовиков давал сверхплановую продукцию.

Полмесяца дает специалист сверх плана коллектив листостана цеха ширпотреба. Впервые на нашем заводе этим цехом освоена прокатка тонкого листа.

С большим воодушевлением работают специалисты нашего завода. В

ответ на успешное наступление наших войск на фронтах Отечественной войны коллективы механических цехов добиваются рекордной производительности труда. Заканчивают правительственные задания досрочно.

Первым из механических цехов закончил годовой и квартальный планы новомеханический цех.

Упорно боролся коллектив третьего механического цеха, чтобы подготовить новогодний подарок фронту. 28 декабря цех досрочно выполнил квартальный план.

## В последний час

31 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обливская и районными центрами Нижне-Чирская, Приютная.

Захвачены большие трофеи, среди которых эшелон с самолетами. Трофеи подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Наши задачи

Коллектив бригады № 1 рельсобалочного цеха жил и работал все это время с единой мыслью—дать родине, фронту как можно больше металла для уничтожения врага. Подводя итоги нашей работы в минувшем году мы можем сказать—свое обязательство мы выполнили.

26 декабря был завершен годовой план по прокату от пиль. 15 декабря была закончена годовая программа по сдаче готового проката. 28 декабря выполнили и месячный план по готовому прокату.

Надо однако отметить, что в последние месяцы мы несколько снизили темпы в работе. Знамя Государственного Комитета Обороны нас отобрал другой коллектив. Наша задача в новом, 1943 году, вернуть это знамя снова.

В ответ на доклад товарища Сталина о 25 годовщине Октябрьской социалистической революции коллектив нашей бригады обязался показать самую высокую производительность труда, оказать максимальную помощь фронту и, встав на боевую вахту в честь 63-летия с дня рождения товарища Сталина, коллектив показал образцы труда.

Задача, стоявшая перед всем коллективом нашей бригады,—не оставляться на достигнутом, во время двигаться вперед, работать напряженно, не ослабляя и не снижая взятых темпов. Коллектив должен равняться в своей работе в передовиков, а людей, работающих самоотверженно, у нас много. Такие товарищи, как Спиридонов—машинист шаржирного крана, Стаплев—старший сварщик нагревательных печей, Карманов—старший вальцовщик стана «800», Литаев—проводчик, отработали 1942 год большими подъемом, без аварий брака. Их работа и отношение труду могут служить примером.

В новом, 1943 году, коллектив нашей бригады, как и весь коллектив цеха, должен добиться ровной, ритмичной работы. С первых дней января мы должны встать на боевую вахту и вместе с братьями фронтовиками, ковать победу и врагом.

П. ТУЛЬСКИЙ,

начальник смены первой бригады рельсобалочного цеха.

## СНАРЯД

У синих гор, у солнца на виду  
Твой друг—геолог отыскал руду  
И, оторвав ладонью смуглый лоб,  
Сюда пришел упрямый рудокоп.  
Втрызился экскаватор в котлован,  
Шел «на-гора» железный колчедан.  
Дрожала в небе стылая звезда,  
Гремели и свистели поезда.  
Сталеплавильщики, ночи недоспав,  
Пускал по формам раскаленный

сплав.  
И токарь, наклоняясь у станка,  
Обтачивал вместительный стакан.  
Потом в стакан засыпали заряд.  
И вот из рук твоих летит снаряд.  
В нем наша сила, ярость и оплот,  
В нем наша смелость и горячий

пот.

Народный гнев, победы торжество,

Спресованная ненависть его.

Пусть враг силен, но, верю, ты

в войне

Сильнее и напористей вдвое.

Густеют тучи, горизонт тяжел.

На запад, поднимаясь, смотрит

ствол.

Так, кровь за кровь и смерть

за смерть,—отпор!

И маслянисто лязгает затвор.

—Наводчик, цель, смотри, не пропади,

—Порывы, —

По свастике орудие, огонь!

МИХ. ДУДИН.

## Заслужим благодарность героического фронта

Прошедший год мы отработали не плохо. В минувшем году нами были освоены десятки новых марок стали. До войны никто не предполагал, что мы сможем в своих печах давать такую сталь. По качеству она не уступает кислым и электростальям. В этом большая заслуга всего коллектива сталеплавильщиков.

Хорошо поработали год и имеют прекрасные производственные показатели сталеплавильщики тт. Прудников, Романчук, Буркацкий, Дроздов, Тимохин. Из мастеров можно поставить в пример работу тт. Привалова и Седых. На протяжении всего года они перевыполнили план,

давая высокое качество продукции.

Не плохие результаты имеет бригада № 3, начальника тов. Рыжевского. По-стахановски трудились разливщики тт. Кожехметов и Соболев.

Родина и фронт требуют от нас боевой работы, больше металла. Наша сталь идет на танки, пушки, самолеты, снаряды. Мы не можем сейчас работать плохо, не можем не выполнять требования родины. Больше металла, товарищи сталеплавильщики!

Наш коллектив показывал образцы стахановского труда, в наших руках было переходящее красное знамя Государственного Комитета

Обороны. В 1943 году мы должны снова завоевать его.

Сейчас весь наш коллектив горит желанием работать хорошо. Но мешают нам в этом копровики. Нам нужен лом. Сейчас он решает успех дела. Велики у нас по этой причине простой печи на завалках.

Давайте общими силами исправлять положение, мобилизуем все наши ресурсы, добьемся того, чтобы 1943 год был годом самой высокой производительности труда и организованности.

В. КЛИМАСЕНКО,  
зам. начальника маркеновского цеха.

# К новым победам в 1943 году!

(Парторг ЦК ВКП(б) на Кузнецком заводе Н. В. ЧЕРНЫШЕВ)

Закончился 1942 год — год упорной борьбы всего советского народа огнём германским фашизмом, который поставил своей целью уничтожение советского строя, порабощение советских людей, превращение их в рабов германских баронов помещиков. Вся наша страна превратилась в вооруженный лагерь, еще сильнее сплотились народы Советского Союза вокруг своего правительства, партии Ленина — талина и своего вождя товарища талина.

Враг уже серьезно чувствует всю силу и те мощные удары, которые анесла и наносит наша славная красная Армия. Нет сомнения в том, что эти удары с каждым днем будут возрастать и недалек тот час, когда враг захлебнется в собственной крови.

Наш тыл питал и питает фронт, расплющую Армию всем необходимым для ведения боя и напесения ударов врагу. Фронт и тыл в нашей стране неотделимы. Героические одвиги нашей Красной Армии на ронте воодушевляют работников тыла на самоутверженный труд.

Коллектив Кузнецкого завода — рабочие, инженерно-технические работники и служащие за период течественной войны проделали большую работу. Сотни тысяч тонн стали выпущено нашим заводом и пошло на строительство танков, самолетов, пушек, на производство нарядов и другого вооружения.

За это время коллектива завода умел освоить и произвести целый ряд ответственнейшей продукции, которая ранее не выпускалась на нашем заводе.

Коллектив сталеплавильного цеха успешно справляется с задачами партии и правительства. Автомеханический, механический № 3, механический № 6 и целый ряд других успешно работают.

1942 год характерен тем, что на нашем заводе выросли новые кадры, увеличилось число стахановцев — людей высокой производительности труда. Более 50 процентов общего количества работающих — стахановцы, ударники, мастера первого класса, двухсотники.

Целый ряд цеховых коллективов встречают новый год досрочным выполнением своих годовых планов. Коллектив коксового цеха 28

декабря закончил план по валовому производству кокса. Коллектив кельсобалочного цеха (начальник цеха тов. Монид, секретарь партийной организации тов. Веретенов, председатель цехового комитета тов. Грязнов) 15 декабря закончил выполнение годового плана. Коллектив знаменосного цеха ТЭЦ (начальник тов. Маньков, секретарь партийной организации тов. Лаврентьев, председатель цехового комитета тов. Лебедев) 10 декабря закончил выполнение годового плана. Досрочно выполнили государственное задание и отдельные цехи специпроизводства, в том числе новомеханический цех (начальник цеха тов. Ковтун, секретарь парторганизации тов. Зверев, председатель цехового комитета тов. Зимин).

Закончили выполнение годового плана в первой половине декабря коллективы доменных печей №№ 3 и 4. Коллектив мартеновских печей №№ 5, 6, 7 и 8 также досрочно закончили свои годовые планы, а коллектив сталеваров мартеновской печи № 1 тт. Чалков, Ляхов и Васильев выполнили годовой план еще 2 декабря и дали до 10 тысяч тонн стали сверх плана.

Результат работы нашего завода — есть результат упорнейшей борьбы всего коллектива и его руководителей за выполнение боевых заданий, за выполнение основного лозунга военного времени: «Все для фронта, все для победы над врагом».

В 1942 году мы сделали не мало, но можно ли сказать, что мы сделали все, что использовали полностью свои возможности и все резервы? Этого, конечно, сказать нельзя. Мы имеем еще большие резервы и возможности для того, чтобы еще больше увеличить выпуск продукции для фронта.

Задача всех руководителей — хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы возглавить патриотический подъем на заводе, правильно организовать производство, обеспечить полный фронт работы без всяких простоев, без малейших задержек и использовать высокопроизводительную каждую минуту рабочего времени.

Задача всего коллектива состоит в том, чтобы полностью использовать имеющиеся возможности и резервы, добиться перевыполнения технических мощностей наших аг-

регатов и оборудования. Мы обязаны в новом, 1943 году, еще выше поднять производительность труда, добиться того, чтобы на нашем заводе не было ни одного человека, который не выполнял бы норм. В этом отношении мы обязаны самым серьезнейшим образом заняться воспитанием и учебой молодых кадров. Эти кадры требуют от нас повседневного внимания и заботы к себе, как в отношении создания условий и товарищеской обстановки на производстве, так и в быту.

Решение всех вопросов и задач, которые стоят перед нами в 1943 году в деле дальнейшего увеличения производства металла и другой продукции должно быть связано с творческим ростом нашего коллектива. Творческая мысль наших рабочих, инженерно-технических работников и служащих должна быть направлена на ликвидацию узких мест производства, на увеличение выпуска продукции в единицу времени каждого агрегата, на дальнейшее вопросы экономии топлива, электроэнергии и других материалов, из экономии и замену остро-дефицитных материалов, в частности, цветных металлов.

Эти задачи выполнимы. Гарантией этому является наше желание выполнить их, гарантией этому то, что руководят нами, как и всем советским народом, Красной Армийей, всей нашей борьбой великий Сталин.

Товарищи металлурги! Развернем еще шире знамя социалистического соревнования. Сделаем 1943 год годом невиданного производства продукции. Дадим нашей славной Красной Армии больше металла, больше вооружения для окончательного разгрома неправистного врага — германского фашизма. Сделаем все, чтобы быстрее освободить нашу священную землю от гитлеровских мерзавцев, освободить наших советских людей, временно попавших под гнет убийц и мародеров — фашистских людоедов, отомстим этим двуногим людышкам с моралью животных за те преступления, которые они совершили и совершают против советского народа.

Пусть наша жгучая ненависть к врагу выльется в новые сотни и тысячи тонн сверхплановой продукции для фронта, для разгрома врача.

**СТАХАНОВСКИЙ ТРУД**

30 декабря, встав на новогоднюю вахту, коллектив сталеплавильщиков первого цеха добился высокой производительности труда. Суточный план был перевыполнен на 41 тонну.

По-гвардейски работали коллективы первых пяти печей. Здесь работают сталевары тт. Ляхов, Прудников, Романчук, Наумов, Мочалов, Федоров, Буркацкий, Горбатов, Дроздов и другие. Государственный план по стали по этим печам выполнен от 127 до 135 процентов.

По-стахановски встречают Новый год передовые сталевары второго цеха тт. Аверин, Жилин, Синченко, Мерзляков, Рябов, Захарченко, Федотов, Ходацкий, Шугарев и Нехорошев. Суточное задание эти сталевары выполнили на 113 — 116 процентов.

**Н. В. МАКСЮКОВ,**  
нач. разливки 2-го мартена.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ДЕКАБРЯ

В течение 30 декабря наши войска южнее **Сталинграда** продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Ремонтное и Троицкое, населенные пункты — Погожка, Терновая, Ивановка, Сиретский, Трутников, Фомин, Чернышев, Валуевка, Улан-Эрге, Ленинский и станцию Семичная.

В районе **Среднего Дона** и на **Центральном** фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Сталинграда уничтожено 32 транспортных самолета противника.

◆ За 29 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских дзота и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено 2 орудия, 115 винтовок, 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

◆ Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытаясь вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Нашими бойцами захвачено более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

◆ Южнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. При взятии Котельниково разгромлены 2 полка немецкой пехоты. В районе Яшкуль нанесено поражение частям моторизованной дивизии противника. Продолжая продвигаться вперед, советские войска уничтожили 1.500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 12 минометов, 50 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 немецких самолетов.

◆ В районе Среднего Дона наши войска вели наступательные бои и на ряде участков отбивали контратаки подонедших резервов противника. В районе занятого национального пункта Н-ской части отбита 2 контратаки немецкой мотопехоты. В результате боя истреблено до 600 гитлеровцев. Взято в плен 70 вражеских солдат и офицеров и захвачено 115 автомашин. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед.

◆ На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступа-

тельные бои. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Поздняк, выбили противника из укрепленных позиций. Пытаясь восстановить положение, немцы бросили в контратаку пехоту под прикрытием группы танков. Наша бойца уничтожили до роты пехоты, 2 танка, 4 миномета и отбросили противника на исходные позиции.

В районе Великих Лук Н-ской часть вела бои по уничтожению окружного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 орудия, шестистрельный миномет, 50.000 патронов и другое военное имущество. Взяты пленные.

◆ Один из отрядов краснодарских партизан за два месяца боевых действий уничтожил 415 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты взорвали склад противника с боеприпасами и вооружением.

◆ Германское информационное бюро сообщило, что 26 декабря германские бомбардировщики, якобы, совершили успешный налет на Москву. Вслед за этим, корреспондент шведской газеты «Стокгольмс Аднинген» передал из Берлина такое сообщение: «Налету на Москву в ночь с 25 на 26 декабря благоприятствовала ясная, лунная ночь. Немцы утверждают, что этот налет причинил большой вред и вызвал огромные пожары. Бомбежка была направлена в первую очередь против железных дорог и фабричных районов, расположенных внутри города». Итальянская дворянка также подхватила берлинскую «утку». Римское радио передало следующие подробности: «Немецкая авиация совершила налет на окрестности Москвы. Большое количество германских самолетов атаковало железную дорогу и аэродромы Москвы. В северной зоне Москвы ожесточенной бомбардировке подверглась железнодорожная станция и большое количество складов. Возникшие пожары были видны издалека и освещали местность на большом расстоянии! Страшен сон, да милостив бог! Немецкие итальянские мошенники набрахи три короба о так называемом налете на Москву. Между тем, каждый житель Москвы знает, что никакого налета на Москву и ее пригороды ни в ночь с 25 на 26 декабря, ни в предыдущие, ни в последующие дни и ночи не было.

Известно, что гитлеровцы враг не от хорошей жизни, а их римские подручные стараются даже переплюнуть своих хозяев. В этом нет ничего нового и удивительного. Но почему шведский журналист, корреспондент газеты нейтральной страны, взял на себя незавидную роль рупора с грязной гебельсовской кухни? Это не делает чести ни корреспонденту, ни его газете. Мировое общественное мнение еще один раз убедится, какую цену представляет собой немецкое сообщение и что нельзя верить ни одному слову берлинских заправил.

(Принято по радио).

## НА КОЛОННУ ТАНКОВ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

В ответ на призыв избирателей Орджоникидзевского района нашего города кузнецкие металлурги решительно отчислили свои сбережения на постройку танковой колонны от имени металлургов в подарок фронту.

Один миллион 272 тысячи 870 рублей отчислили металлурги в фонд постройки, 46 тысяч 306 рублей внесено наличными.

И. О. ответственного редактора  
Д. КОЗЛОВ.